



ROMÂNIA
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL CĂLĂRAȘI



MESAJ - 9 MAI

Ziua de 9 mai are o semnificație deosebită pentru toți cetățenii europeni, și în mod special pentru românii

La 9 mai 1950, ministrul francez de externe, Robert Schuman, făcea o declarație istorică prin care propunea un plan de colaborare economică între Franța și Germania. Declarația lui Schuman a pus bazele colaborării și reconcilierii între statele europene. Uniunea Europeană, din care România face astăzi parte cu mândrie și responsabilitate, nu este doar o construcție instituțională. Ea este, înainte de orice, un spațiu al valorilor, al libertății, toleranței și solidarității dintre state, aduse laolaltă de convingerile și atașamentul față de democrație.

De aceea, în momentul în care idealul european este pus în discuție de actori populiști și eurosceptici, avem cu toții datoria să ne aducem aminte de eforturile depuse de „părinții fondatori” ai Uniunii Europene pentru construirea unui spațiu al libertății și al bunăstării.

Tot astăzi, România sărbătorește Ziua Independenței. La 9 mai 1877, în Adunarea Deputaților, Mihail Kogălniceanu citea Declarația de Independență, prin care România își afirmă suveranitatea națională. Votarea în Parlament a Declarației, promulgarea ei de către Carol I, sacrificiul soldaților români, precum și eforturile susținute ale înaintașilor noștri, au dus la recunoașterea Independenței României de către toate statele europene.

Se împlinesc, așadar, 137 de ani de când țara noastră și-a ales un parcurs propriu, de când și-a afirmat cu încredere independența, și se împlinesc 64 ani de când statele europene au decis să-și dea mâna într-un proiect comun, în numele idealii de solidaritate, de bunăstare și de unitate în diversitate. Astăzi, în fața riscurilor și a provocărilor de la granița Uniunii Europene, popoarele continentului trebuie să fie unite, mai mult ca oricând.

România este membru al Uniunii Europene din 2007 și ziua de 9 mai nu este numai un moment al comemorărilor, ci și o ocazie de a saluta cu mândrie progresele făcute de țara noastră în afirmarea pe scena europeană. Ziua Europei ne amintește nașterea celui mai important proiect politic, economic și social al continentului, după Al Doilea Război Mondial, și este o ocazie de a ne arăta solidar și de a sărbători împreună. Este o zi a marii comunități europene, din care facem parte cu toții.

Suntem români și suntem cetățeni europeni! Ziua de 9 mai este un moment de sărbătoare, în care ne afirmăm atât identitatea națională, cât și spiritul european. La mulți ani România! La mulți ani Uniunea Europeană!

Victor PONTA

Prim-Ministru